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Újlengyel, Újhartyán és Puszta- 
vacs 10 ezer lakost számol. A 
négy település áprilisi anya
könyvi mérlege az alábbi: hat 
fiatal döntött úgy, hogy házas
ságot köt, nyolc gyermek 
született: egy fiú és hét lány. 
Ezzel szemben Hernádon ket
ten, Újhartyánban hatan, Pusz- 
tavacson ketten haltak meg, Új
lengyelben egy ember.

Vagyis a születés és elhalá

lozás közti különbséget te
kintve három fővel csökkent a 
lakosság száma a négy község
ben.

Sajnos hasonló tendencia ta
pasztalható a dabasi térség töb
bi településein is.

Az illetékesek szerint a szoci
ális szorítások kedvezőtlenül 
befolyásolják a családalapítást, 
s egyre kevesebb szülő vállal 
egynél több gyereket. Amiért is 
2000-ig jelentős demográfiai 
visszaesés várható.

Cyál újkori humanistája
Gyálnak már a kora középkor
ban temploma, kolostora volt, 
viszont jelenlegi egyetlen kato
likus temploma alig tízéves. E 
tény csak látszólag ellentmon
dásos, okát a történelemben 
kell keresni, amire Hefler Gá
bor plébános vállalkozott, s ta
pasztalatait a most megjelent A 
római katolikus egyház törté
nete Gyálon, Felsőpakonyon és 
Némedszőlőn című monográ
fiájában ad közre.

Mint mindennek, a templo
moknak is meg van a sorsuk. A 
gyáli Szent György-templom- 
ról egy 1324-ből ránk maradt 
oklevél tesz említést, amit I. 
Károly király pecsétje hitelesí
tett. Egy jóval későbbi feljegy
zés már kevésbé „lélekemelő”. 
Ezt az ősi templomot gróf Ká
rolyi 1736-ban elbontatta, s az 
anyagából kocsmát és istállót 
építtetett. Ezt követően 1948-ig 
Gyálnak nem volt temploma, a 
misézés a Károlyi- és a Jálics- 
kápolnában történt, melyekben 
a szomszéd községek papjai 
szolgáltak. A háború után egy 
vendéglőt alakítottak ki kápol
nának, amelyet Szűz Mária 
Szeplőtlen Szíve néven szentel
tek fel 1948-ban. Az ország 
egyik legrégebbi települése még

másról is „híres”. Itt található 
a kronológiailag legfiatalabb 
História domus. 1946-ig ez sem 
volt Gyálnak.

A nagy változások kora egy 
olyan korszakban kezdődött, 
amikor a hatalom csak megtűr
te a hitéletet és a papokat. Dr. 
Nagy Árpád néhai plébános 
mindent vállalt, minden nehéz
séggel hajlandó volt megbir
kózni, csak hogy felépíthesse az 
általa megálmodott új templo
mot. Ennek felszentelését még 
megérte, ám a felsőpakonyi 
templomnak már csak az alap
kőletételén lehetett ott. A nagy 
templomépítő plébános, ahogy 
Gyálon ma is nevezik, fiatalon 
távozott az élők sorából.

Dióhéjban ennyi a gyáli ka
tolikus egyház története, amit 
többéves búvárkodás árán állí
tott össze Hefler Gábor. Akiről 
viszont azt mondják, olyan sok
oldalú, mint egykor a humanis
ták voltak. Fest, muzsikál, ír, 
filozófus, történész és pap egy 
személyben. Most megjelent 
könyvét a közelgő ezüstmiséje 
alkalmából nyújtja át a hívek
nek, s felekezettől függetlenül 
minden gyálinak, akit érdekel a 
község múltja.

Margitai M. György
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Huszonötezer embert érint
Három település „ szennyese ”
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Egyre inkább Gyömrő Bős- 
Nagymarosa lesz az épülő 
szennyvíztisztító és csatornamű. 
A helyi önkormányzat -  mint 
gesztor -  eddig nem tudott ura 
lenni a helyzetnek, s mindez még 
beláthatatlan következmények
kel járhat. A több éve kezdődött 
mamutberuházásban Gyömrőn 
kívül Maglód és Ecser is érde
kelt, következésképp huszonöt- 
ezer ember érdekeiről, s főleg 
pénzéről van szó.

Az nem kétséges, hogy már a 
pályázó kiválasztásánál téved
tek az illetékesek, amikor az 
United Technologies Bureau-t 
(UTB-t), a svájci-indiai érde
keltségű céget bízták meg a ge
nerálkivitelezéssel. Tavaly 
annyira megromlott a két fél vi
szonya, hogy szakításra került 
sor, és az UTB egyszerűen 
odébbállt. Természetesen talál
tak ürügyet a távozásra, mond
ván, hogy az általuk követelt 
több millió forintot nem kapták 
meg. Otthagytak csapot-papot, 
jelentős anyagi kárt okozva pél
dául a félig kész szennyvíztisztí
tónál, a szokatlanul kemény té
len ugyanis eljegesedtek a be
rendezések, ma is áll minden. 
Időközben ugyan a Mélyépítő 
Gmk (az üzemelteti a gyömrői 
vízmürendszert is) került birto

kon belülre, de úgy tűnik, azzal 
sem sikerül zöld ágra vergődni
ük. A cég ugyan vállalta a telep 
őrzését, de mivel az UTB nem 
tartotta meg a próbaüzemet, az 
egész beruházás pang, s akkor 
még csak enyhén fogalmaztunk.

Az sem segít a helyzeten, hogy 
a Mélyépítő Gmk-nak már négy
millióval tartoznak az érintett 
önkormányzatok, és a munkát 
folytatni is kellene, többek kö
zött fontos műszerek és számító
gépek hiányoznak, amelyek nél
kül lehetetlen elkezdeni a pró
baüzemet.

A beruházás akkor kezdene 
igazán élni, ha megkezdődhet
nének a házakba való bekötések. 
Egyre többen érdeklődnek ez
iránt, de választ egyelőre senki 
sem tud adni.

Az utóbbi időben a gyömrői 
önkormányzati üléseken szinte 
mindig terítékre kerül a csator
naberuházás. A napokban jelen
tette be Jancsó Béla, a Mélyépítő 
Gmk vezetője, hogy a gyömrői 
csatomaüggyel már a Közép- 
Duna-völgyi Vízügyi Igazgató
ság illetékesei is foglalkoznak.

A léket kapott szennyvíztisztí
tó és csatornamű ügyében azon
ban semmiféle előremozdulás 
nem tapasztalható.

G. J.
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Új telkeket 
parcelláznak

Nehéz anyagi helyzetben van a 
gyömrői önkormányzat, ezért a 
helyi bevételekre különösen 
nagy gondot kell fordítaniuk. 
Ezt a célt szolgálja a közeljövő
ben kezdődő telekparcellázás a 
telepi temetőhöz vezető út jobb 
oldalán, amely a Farkasdi útig 
terjed.

Áz elképzelések szerint új ut
cákat fognak majd kialakítani 
ezen a területen, s a közművesí
tést (villany, víz, gáz) is elvégzik 
még a parcellázások megkezdé
se előtt.

Lebontják 
a „fehér házat”

Nem kis vitát váltott ki Úriban 
a polgármesteri hivatal mellet
ti, fehér mészkőből épült volt 
üzlethelyiség lebontása. A ko
rábban kenyérboltként haszno
sított kicsiny létesítményt még 
a hetvenes évek elején építették. 
A változások viharai azonban 
mindig új és új funkcióval „ru
házták fel”. Volt itt már butik 
is, de most úgy döntött a helyi 
képviselő-testület, hogy lebont
ja az amúgy az utcaképbe való
ban nem illő „fehér házat”.

Kesziek ha összejönnek
Kárpát-medencei települések találkozója
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A város sokféle arcával, nyitott szívvel várja vendégeit HANCSOVSZKI JÁNOS FELVÉTELE

Kevesen tudják: a Kárpát-medencében, Magyarországon és a szom
szédos országokban mintegy három tucat olyan település található, 
amely a Keszi törzs ősi nevét viseli. Akik viszont tudják, azok büsz
kék erre, s többek között ez a büszkeség és a vele járó kíváncsiság 
adta az ötletet, hogy rendezzék meg e települések találkozóját. Bu
dakeszin alapítványt hoztak létre e találkozó megszervezésére, s a 
civil szerveződés jól működött, hiszen vasárnaptól keddig Budake
szi városa vendégül látja a Pánkeszi találkozó vendégeit.

dasági együttműködés terüle
tén. A háromnapos rendezvény 
eseményeiről a Duna Televízió 
helyszíni közvetítést ad.

S. B. A.

A meghívást mintegy 30 tele
pülés vezetői és polgárai fogad
ták el, s így valóban nemzetközi 
lesz a találkozó. Az első nap, a 
vasárnap a vendégek megérke
zéséé, az este pedig az ismerke
désé. Bált rendeznek a kesziek, 
amelyen mód és alkalom nyílik 
a Keszik történelmi családjai
nak bemutatkozására is.

A második nap programjai 
között válogathatnak a találko
zó résztvevői, hiszen filmbemu
tató, tudományos előadások so
ra várja az érdeklődőket, de ter
mészetesen sor kerül a helyi ar
borétum és vadaspark megte
kintésére, este pedig budapesti 
kirándulásra indulnak az ér
deklődők.

A szórakoztató programok 
mellett természetesen műhely- 
beszélgetések sokasága várja 
érdeklődési kör szerint a részt
vevőket. A szekciók témáiból

csupán néhányat sorolunk fel: 
Kirekesztés -  befogadás, azaz a 
többség és kisebbség fogalma, 
egymáshoz való viszonya, B u 
rai Miklós vezetésével beszélge
tést rendeznek a szülőföld, ha
za, nemzet, nép, otthon gondo
latkörében. Jövőnk a múltunk
ban címmel a helytörténeti cso
portok munkáját hasonlítják 
össze, vitatják meg a résztve
vők.

A hivatalos találkozókon túl 
a rendezvényre érkezett mint
egy 200 vendég és a Budakeszin 
élő művészek, vezető értelmisé
giek baráti találkozókon pró
bálják megtalálni azokat az 
együttműködési lehetőségeket, 
amelyek a valamikori közös 
múlt érzelmi indíttatása alap
ján összehozhatják a Kárpát
medence Keszi nevű települé
seinek lakosait, a kultúra, a ci
vil kapcsolatok és esetleg a gaz-
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